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Nostra Circolare Informativa N. 1/2022 

A tutti i clienti  

Loro sedi 

Milano, lì 14 gennaio 2022 

 

Oggetto: COMUNICAZIONE PREVENTIVA LAVORO OCCASIONALE 
  

A partire dal 21 dicembre 2021 è stato introdotto dalla L. 215/2021 l’obbligo 

di comunicare all’ispettorato del lavoro l’avvio delle collaborazioni occasionali.  

La comunicazione deve essere trasmessa dal committente via mail all’ispettorato del 

lavoro competente, che nel caso della Provincia di Milano è ITL.Milano-

Lodi.occasionali@ispettorato.gov.it 

  

Nella comunicazione non va allegato alcun documento e nel corpo della mail devono 

essere inserite le seguenti informazioni: 

• dati del committente e del prestatore 

• luogo della prestazione 

• sintetica descrizione dell’attività 

• data inizio prestazione e presumibile arco temporale entro il quale potrà 

considerarsi compiuta l’opera o il servizio. nel caso in cui l’opera o il servizio non sia 

compiuto nell’arco temporale indicato sarà necessario effettuare un’ulteriore 

comunicazione 

• ammontare del compenso, qualora stabilito al momento dell’incarico. 

  

La comunicazione trasmessa può essere annullata o modificata prima che l’attività abbia 

avuto inizio. 

  

Per comunicare le collaborazioni iniziate dal 21 dicembre e già concluse, nonché 

quelle in essere all’11 gennaio (indipendentemente dall’inizio) il termine è il 18 

gennaio. 

Per le comunicazioni decorrenti dal 12 gennaio invece, la comunicazione deve 

essere trasmessa entro il termine ordinario, cioè prima dell’avvio dell’attività. 

  

L’omissione o il tardivo invio della comunicazione sono puniti con una sanzione 

amministrativa da 500 a 2.500 euro. 
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Con riguardo alla tipologia dei rapporti da notificare, l’ispettorato del lavoro ha 

puntualizzato che si tratta dei rapporti riconducibili al lavoro occasionale dell’art 2222 

c.c., fiscalmente inquadrati tra i redditi diversi, proprio in ragione della natura 

occasionale e saltuaria dell’attività. 

 

 

Lo studio rimane a disposizione per ogni eventuale chiarimento in merito.  
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